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Když obec v roce 2007 kolaudovala přístavbu 
a nadstavbu budovy obecního úřadu, i nadále 
zůstala otevřena otázka jejího plnohodnot-
ného bezbariérového využívání, kterou vedení 
obce dočasně řešilo vybavením budovy scho-
dolezem sloužícím k  zabezpečení pohybu 
osob, upoutaných na invalidní vozík, ve více-
patrových budovách. Současně s  tím každo-
ročně usilovalo o  získání dotace na podporu 
vestavby výtahu, čímž by se ulehčilo při vyu-
žívání každého patra budovy i  osobám star-
ším a  ostatním s  omezenou pohyblivostí. 
Úspěch se dostavil v roce 2010, kdy v rámci 
Programu „Bezbariérová obec“, vyhláše-
ného Úřadem vlády ČR, se  podařilo Hradčo-
vicím dosáhnout na  dotaci, která zaručovala 
pokrýt následné výdaje takové stavby z 50 %. 
Výběrovým řízením, ve kterém zvítězila firma 
VYMYSLICKÝ – VÝTAHY, s.r.o, Jarošov, se cel-
ková hodnota tohoto díla v případě vestavby 
výtahu v budově obecního úřadu v Hradčovi-
cích dostala na částku 1,308 mil. Kč, z nichž 
tedy 654 000 Kč se obci zavázal uhradit stát, 

a to z rozpočtu Ministerstva pro místní rozvoj, 
z  výše uvedeného dotačního titulu „Bezbari-
érová obec“.
Samotná realizace tohoto díla pak probí-
hala v  měsících červenci a  srpnu 2011. Výtah 
v budově obecního úřadu má celkem 4 nástupní 
a  výstupní stanice. Samonosná ocelová kon-
strukce v zrcadle schodiště je opláštěna čirým 
bezpečnostním sklem Connex s  povrchovou 
úpravou. Výtahový stroj je umístěn v  horním 
prostoru výtahové šachty, výtahový rozvaděč je 
zabudován do zárubně šachetních dveří v nej-
vyšší stanici. Nosnost výtahu je 550 kg, což 
představuje 7 osob, při  rychlosti 1m/sec. Rám 
kabiny je ocelový v povrchové úpravě komaxit. 
Kabina je ocelová, složená z  lamel. Povrchová 
úprava vnitřního interiéru je NEREZ LEINEN (imi-
tace lněného plátna). Zadní a levá boční strana 
kabiny je prosklená bezpečnostním sklem. 
Kabina je dále vybavena vnitřním osvětle-
ním, v  případě nouzového osvětlení v  činnosti 
po  dobu 1 hodiny od  výpadu elektrické ener-
gie. Dále je zde madlo a  zapuštěná sedačka 

pro  invalidní osoby. Pohyb kabiny je doprová-
zen zvukovým signálem o pohybu dveří a směru 
jízdy. Ovládání a signalizace v kabině obsahuje 
prosvětlovací tlačítko volby, Braillovo písmo, tla-
čítko nouzového otevírání dveří, digitální uka-
zatel polohy kabiny a  ukazatel směru jízdy. 
V neposlední řadě tlačítko nouzové signalizace 
a  signalizace přetížení. V  případě nutnosti je 
zde zabudována signalizace napojení na servis-
ního technika k okamžitému oznámení poruchy 
výtahu. Kabinové dveře, jako i  dveře šachetní, 
jsou samočinné, stranou posuvné, teleskopické, 
s povrchovou úpravou NEREZ LEINEN.
  První zatěžkávací zkouška výtahu proběhla 
o  semináři, který ve  spolupráci se  Sdružením 
místních samospráv ČR a za finanční výpomoci 
poslankyně Parlamentu ČR, paní Mgr.  Aleny 
Hanákové, zorganizovala naše obec k  pro-
blematice plátcovství k  dani z  přidané hod-
noty u obcí a měst Zlínského kraje v roce 2011 
a jehož se v pondělí 5. září 2011 u nás zúčastnili 
zástupci více jak 60 obcí a měst našeho kraje.
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Vestavba výtahu v budově obecního úřadu – završení 
jejího bezbariérového užívání

Hradčovjané na Slavnostech vína

Krásné zářijové počasí přilákalo mnoho nad-
šenců folkloru i  každoročních příznivců slav-
ností. V  parku bylo možné ochutnat burčák, 
červené i  bílé víno, zakousnout k  tomu něco 
ze  zabijačkových specialit z  produkce drslav-
ských hasičů a  koupit si  na  památku nějaký 
suvenýr ze stánku infocentra z Kunovic.
Na nedělní přehlídce krojů byla naše krojová oblast 
zastoupena mladými Hradčovjany, kteří ukazovali 
rozdíl mezi kroji svobodných a ženatých.
Všem reprezentantům obce patří veliký dík.

Kristýna Juřičková

V sobotu 10. září proběhla v Uherském Hradišti 
již tradiční akce – Slavnosti vína. Účast byla letos 
obrovská, královské město navštívilo na 70 tisíc 
návštěvníků, z toho více než 5 tisíc v kroji. 
Hradčovice se  představily v  rámci mikroregi-
onu Dolní Poolšaví na  novém stanovišti. Letos 

poprvé mohli návštěvníci zavítat do parku před 
Obchodní akademii, kde se ve více než čtyřho-
dinovém programu s názvem „Vitajte v Dolním 
Poolšaví“, představila hodová chasa, Hradčov-
janka a mužský sbor. Své zástupce měla obec 
také ve Veleťánku a Popovjánku.



Neutěšený stav této sakrální stavby, na  které 
se podepsal zub času hlavně podmáčeným zdi-
vem a  vlhkostí sahající někde až  do  poloviny 
obvodových stěn, vyžadoval při její opravě radi-
kálnější řešení.
Zastupitelstvo naší obce rozhodlo zahrnout 
do  oprav především provedení izolace obvo-
dových stěn a  jejich odvlhčení, opravy střechy 
a zhotovení dalších klempířských prvků, sanace 
vnitřních  i  vnějších omítek, celkového vymalo-
vání, jako i opravy okapového chodníku a vybu-
dování přístupové komunikace. Jako nezbytné 
se ukázalo odražení vody přetékající ze studny, 
která se nachází nad kaplí, a úprava okolí kaple 
doplněná zahradní výsadbou. V  průběhu sta-
vebních prací (po provedení izolace zdiva) bylo 
zřejmé, že  opravu vyžaduje i  vnitřní dlažba, 

jež byla zejména kolem obětního stolu značně 
odloupaná a popraskaná.
Výběrovým řízením k provedení těchto prací byla 
vybrána místní firma Antonína Ondrůška, která 
následně zastřešila všechny ostatní práce. Zho-
tovení nátěrů kopule kaple a vnějšího i vnitřního 
vymalování provedl pan Miroslav Pavelka, zed-
nické práce realizovala firma Ladislava Kováře 
TERAMONT z  Vlčnova a  izolační práce HW - 
PANTY, s.r.o z Ostrovačic. 
Práce započaly postupně již v  březnu, celkové 
náklady dosáhly částky 166  208 Kč. Zmír-
nit finanční dopad této akce na  rozpočet obce 
se obecní zastupitelstvo rozhodlo řešit i žádostí 
o  poskytnutí účelové neinvestiční dotace 
z  Fondu kultury Zlínského kraje. Přijetí žádosti 
bylo potvrzeno rozhodnutím krajského zastupi-

Poděkování
Chtěla bych tímto poděkovat za obětavé sta-
rosti při opravě kapličky sv. Barbory, sochy sv. 
Antonína a okolí ve Lhotce panu starostovi 
Janu Popelkovi. Velký dík patří také všem, co 
kolem díla pracovali – dlaždičům, fasádníkům, 
natěračům, zahradníkům, kameníkovi i ostat-
ním, kteří na tomto díle obětavě pracovali.
Tímto děkuji nejen jménem svým, ale i za 
všechny občany ze Lhotky.

P. J. Lhotka

Oprava kaple svaté Barbory ve Lhotce

Ve  čtvrtek 1. září proběhlo slavnostní zahájení 
školního roku 2011/2012. Starší žáci započali 
školní rok ve  svých třídách, prvňáčci v  dopro-
vodu rodičů a s velkým očekáváním zaháji svou 
školní docházku za  přítomnosti starosty obce, 
ředitele školy a třídní učitelky.
Ve škole se ani o prázdninách nezahálelo, pro-
běhlo zde mnoho podstatných změn. Kromě 
výmalby učeben, tělocvičny, chodby a běžných 
údržbových prací došlo ke  kompletní výměně 
počítačového zařízení.
Naše škola se  již na  konci minulého školního 
roku zapojila do  projektu „Operační program 

vzdělávání pro  konkurenceschopnost“, tzv. 
„Šablon“, kdy MŠMT připravilo pro školy zjed-
nodušené podávání žádostí. Naše škola získala 
v rámci tohoto projektu částku 
607  898,- Kč. Naprostá většina těchto pro-
středků byla využita k  nákupu nové techniky, 
a  to 15 PC pracovišť, serveru, tiskárny, data-
projektorů a  především dvou interaktivních 
tabulí (jedná se  zjednodušeně o velkou aktivní 
pracovní plochu, na kterou se díky dataprojek-
toru přenáší obraz z  monitoru počítače, s  ním 
jde následně interaktivně pracovat, doplňovat 
do textu, psát aj.)
Čtrnáct žákovských pracovišť slouží žákům 
nejen v  informatice, ale výukové programy, 
které využívají v různých předmětech, zpestřují 
jednotlivé vyučovací hodiny.
Proměnou prošla i  sborovna pedagogů, která 
byla částečně vybavena novým nábytkem 
a doplněna dvěma notebooky.
V tomto školním roce navštěvuje pět ročníků 1. 
stupně naší školy celkem 74 žáků (oproti loň-
ským 71), z  Hradčovic je 41 žáků, z  Drslavic 
17, z Veletin 13 a ostatní 3 žáci mají jiné trvalé 
bydliště.

Složení pedagogického sboru je následující:
tř. uč. Veronika Jančová
tř. uč. Michaela Bachůrková
tř. uč. Josef Hruboš
tř. uč. Helena Vítková
tř. uč. Jitka Vyskočilová 
Provoz školní družiny zajišťuje vychovatelka 
Petra Šmídová, výuka náboženství probíhá 
pod vedením katechetky Ludmily Gregůrkové 
a  faráře Antonína Kupky. Práci školnice vyko-
nává Zdenka Hrubošová.
V  tomto školním roce je pro  děti připravena 
pestrá nabídka kroužků: včelařský, flétna, dra-
matický kroužek, pohybové aktivity, šikula, 
německý jazyk a turistický kroužek.
Ačkoliv se zdá, že školní rok je teprve na počátku, 
stihli jsme už pro děti připravit několik akcí, jako 
bylo např. úspěšné malování na chodníku, které 
jsme zorganizovali ve  spolupráci s  Mateřskou 
školou Hradčovice, zhlédli jsme vystoupení kou-
zelníka a podnikli vycházku do přírody s plně-
ním úkolů, které přichystali žáci 5. ročníku. 
V nejbližší době nás čeká např. vystoupení Jaro-
slava Uhlíře v Uherském Brodě.

ZŠ Hradčovice

Začátek školního roku v ZŠ Hradčovice 

telstva z června tohoto roku a následně pode-
psanou smlouvou mezi Zlínským krajem, jako 
poskytovatelem dotace, a obcí Hradčovice, jejím 
příjemcem. Dotace dosáhla částky 60  000 Kč 
a  měla by být přeúčtována obci do  listopadu 
tohoto roku. A tak nejenom díky vlastním zdro-
jům obce, ale i  zdrojům poskytovatele dotace 
mohla být tato stavba uvedena opět do  své 
původní krásy. 
Oprava kaple sv. Barbory byla provedena i díky inici-
ativě samotných občanů Lhotky, a to zejména paní 
Jiřiny Prchlíkové, která se o kapli  stará a pečuje 
o  její výzdobu. Na  její podnět byla restaurována 
i socha sv. Antonína nacházející se před kaplí.
Ve  finále bylo okolí kaple zkrášleno výsadbou, 
kterou zrealizovala firma paní Naděždy Šimoní-
kové z Uherského Brodu.
Kaple sv. Barbory tak bude jistě příjemnou 
zastávkou nejen pro  nás, ale také pro  turisty, 
kteří směřují k rozhledně nad Lhotkou.
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Když byla v  předcházejícím roce 2010 vyhlá-
šena Místní akční skupinou Dolní Poolšaví, jejíž 
členem jsou i Hradčovice, výzva k podání žádosti 
o dotaci na Státní zemědělský intervenční fond 
v Programu rozvoje venkova ČR, předložila naše 
obec projekt na  rekonstrukci dětského hřiště 
a jeho technických prvků v zahradní části místní 
mateřské školy. Po jeho podpoře ze strany MAS 
a předložení žádosti na daný SZIF, středisko Olo-
mouc, byla v prosinci 2010 podepsána dohoda, 
na základě které byla naší obci přislíbena dotace 
na tuto akci.
Samotná realizace tohoto díla byla zahá-
jena v  květnu 2011 poté, co na  stavbu bylo, 

na  základě projektové dokumentace zpraco-
vané firmou SEADD, s.r.o, Uh. Hradiště, vydáno 
stavebním úřadem v Uh. Brodě územní rozhod-
nutí. Realizací byla po výběrovém řízení pově-
řena firma Lumír Kreisl, s.r.o., z Uh. Brodu. 
Tato akce svou strukturou zahrnovala tři 
oblasti. Tou první bylo vybudování doprav-
ního prvku hřiště, které spočívalo ve zhotovení 
betonového oválu a  přístupové komunikace, 
jež bude sloužit k dopravní výchově dětí. Dru-
hou byla instalace nových dětských prvků 
hřiště, jako např. věže se  skluzavkou, houpa-
del, prolézací stěny apod. Závěrečnou třetí fází 
pak byla zahradní výsadba a  terénní úpravy 

celého areálu. V  rámci rekonstrukce hřiště 
došlo i k opravě dlažby na zahradě a škola byla 
dovybavena patnácti trojkolkami, koloběžkami 
a dětskými koly. 
Celková hodnota rekonstrukce dosáhla částky 
392 343 Kč. Dotace od SZIF v rámci Programu 
rozvoje venkova ČR pak činila 225 450 Kč, což 
je 57,46 %. 
V  současné době stojí obec před celko-
vým vyúčtováním dané dotace. Po  předlo-
žení žádosti by mělo k proplacení výdajů dojít 
v následujících měsících tohoto roku.
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Na prázdniny se děti mateřské školy těšily. Na školní 
zahradě pokračovala rekonstrukce, která jim neu-
možnila plně využívat všechna její zákoutí. Od měsíce 
května prováděla stavební firma úpravy cestiček, 
úpravu dlážděné plochy, výměnu zábavních prvků 
a výsadbu nových keřů. V průběhu prázdninového 
uzavření školy provedli pracovníci Obecního úřadu 
terénní úpravy, zbourali rozpadající se přístřešek 

pod okny kuchyně, opravili všechny nátěry. Cestičky, 
které vypadaly jako normální chodníky, proměnili na 
silnice. Přibyla kola, koloběžky a tříkolky.
Projet zatáčkami a křižovatkami jsme si vyzkou-
šeli s dětmi, rodiči a hosty už 30. 8. 2011. Děti 
se teď každý den těší na školní zahradu.
Chci tímto poděkovat panu starostovi, který se 
o projekt zasadil, zastupitelům, kteří souhlasili 

s  vynaložením finančních prostředků na zlep-
šení prostředí  školní zahrady. Zpracovaný pro-
jekt umožnil spolufinancování EU z Evropského 
zemědělského fondu pro rozvoj venkova.
Zásluhu na včasném dokončení rekonstrukce 
mají také pracovníci OÚ.

� MŠ Hradčovice

Rekonstrukce dětského hřiště a jeho technických prvků 
v zahradní části Mateřské školy Hradčovice – dar obce 
dětem k zahájení nového školního roku 2011/ 2012

Hurá na novou školní zahradu!
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Naši jubilanti 
27. 10.	Karel Šobáň, Hradčovice 77� 75 let
30. 10.	Anežka Hanáčková, Hradčovice 200
� 75 let
15. 11.	Božena Kolková, Hradčovice 12 
� 85 let

Vážený pane starosto,

dne 2. července 2011 se  v  Hradčovicích usku-
tečnilo setkání rodáků ročník 1931 – tedy letošní 
osmdesátníci. Přes tento vysoký věk účastníků 
bylo naše setkání velmi příjemné a srdečné, i když 
se nás sešla bohužel už jen polovina. Při  vzpo-
mínkách na naše dětství a mládí, veselých i smut-
ných, jsme si popovídali a prožili krásné odpoledne 
ve zdejší velmi pěkné restauraci.
Jménem všech účastníků Vám chci poděkovat 
za milé přivítání, Vaši osobní účast a  zajímavé 
informace o současném životě v rodných Hrad-
čovicích.
Zdraví a pěkný den přeje

Vladimír Janošek
Prostějov

Odevzdávejte vysloužilá elektrozařízení na sběrný dvůr nebo prodejci 
při koupi nového. Více informací na www.elektrowin.cz

Setkání osmdesátníků

Malování 
na chodníku

Začátek školního roku dětem zpříjemnilo 
tradiční kreslení na silnici.


